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o ella protestou "energicamente, ten- ConstFUGtopa _ Cafhapinense Tenente AntoniO J. de Azevedo
do por fim egualrnente cedido á Hontem, ás 9 horas da noite,
pressão de João Alberto. Na residencía do sr. José Eu- faIleceu na cidade de S. Francisco

Apos o desembarque de todas génio Müller, presidente da -Cons- onde exercia ri cargo de Delega'
Após o desastre de Catanduvas as forças rebeldes iniciaram estas I tructora Catharinense.: estiveram do de Policia- da comarca,

e à occupação da Fóz de Iguassú a marcha das 27 leguas para a, reunidos em sessão, doningo ul- o sr. tenente Antonio Joaquim de.

realisada a 20 do mez findo pelas fronteira de Matto Grosso, sendo i timo, a, Directoria e Conselho Azevedo, zeloso offieial da Força
tropas legaes, os rebeldes vendo, a vanguarda feita por llma_ co.m-I Fis�al daquella=socíedade �fim_qe Publica que durante annos resí

se prensados, restrictos - apenas a panhía -commandada por Siqueira delíberae sobre as denominações diu em Itajahy onde, contava grarr

_
diminuta area de terreno e impe- Campos, indo Prestes com OI:! fer- ,a serem concedidas á VíllaOpe- de numero de amizades.

didos de subir o rio Paraná até a roviarios de Santo Angelo, depois raria e respectivas ruas e tratar __ ._

fronteira de Matto-Orosso, em uma companhia de paisanos sob I de outros assumptos de interesse. Com a senhorita Dada OliVei-

vista do obstaculo do Salto das l c commando de 'Nestor Verissirno, Após a discussão de varias ra, graciosa filha do H. Bento

, S�t� Quedas, resolvt:ra:n violar o f,azen�o retaguarda' os homens
I ideas apresentadas �es?lveu a Di- Gordíauo de Oliveira coutractou

território paraguayo afim de pro- .de joão Alberto, tudo num total rectoría, por unanimidade, que, casamento o sr. Sergio Augusto

curar,' por terras estrangeiras, di- approxirnado de mil homens. C0l110 homenagem aos r.elevantes Peres, viajante commercial.

rígír-se áquelle Estado onde pre: E assim ficaram limpas as ter- serviços prestados àquella socíe

tendiam continuar a sua serie de ras do Paraná da onda desolado- dade pelo venerando governador

guerrilhas inglórias. ra que avassalou durante tantos do Estado. fosse concedida á
,

villa

Eis como uma correspon.íencía mezes estas paragens sertanejas, a denominaçãode «VilIa Opera
para a imprensa. narra aquella vier transformadas hoje mim chaos de ria Pereira e Oliveira». O me�mo

lação: ruina, miseria e desolação. criterio estabelecido nesta escolha

«O navio paraguayo .«BeIL� na,' �. TT -H�t'-'b- iu
íoí seguido no que se refere ás

b do ri * '* y on me en. ,u"g, o nu l� , r
vegav� por so re, a.s águas o n� tartsta prussiano de aspecto 'ara-

ruas � praç:s �s quaes se Ig�r��
Param, quando de Imp_rovlsO sur ve .e physionomia seoera que se

nomes de p ...ssoas que contribui

ge de uma das suas muitas curvas, nos afigurava um gove1'nanle ram com seus esforços e boa-vou

a lancha «Assis Brasil; com al- autocrata e rude acaba de pra- tade para a fundação da sociedade

guns homens armados, sob o com- ticar, ao tomar posse do aooer- e seu amplo desenvolvimento. As

mando de João Alberto. Esta no de seu paiz, um -gesto nobre I sim ás praças foram concedidos

lancha, improvisada pelos rebel- e. elevado que veio revelar' exis-, os nomes de «Marcos' Konder» e

des foi montada tom um motor iir naqueua -üma saturada de «lo. de Maio» este ultimo em Em Joinvil!e occor.reu, na noi-

de 'automcwel. Ha dias _ que dia i�eaes i_!nperialist�s, um beuo e homenagem ào operariado, ca- te de 9 do corrente, uma scena

se encontrava espreitando a pas ..
rico ,fila0 de sentimentos demo- bendo ás ruas as denominações vergonhosa e revoltante que tem

d
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.sagem o, ant:Iuncla o navio. E' o caso que um aos primei. segum es:. er o erner., n- causa o a mats pro un a m igna-

Ao descortinar a mano,bra, al- "OS actos aâmitiistratinos de Von drade Muller, Carlos Seara, AI' ção a quantos della tem tido co'

guns passageiros do eBell- pro- 'Htndenbwrq foi o de conceder fredo Trompowsky e João Gaya. nhecimento.

curaram escapar-se na intenção amnistia ampla a todos os pre .. Communicou tambem o sr. pre- E' Q caso que o sr. Agenor
de alcançar as margens da Paraná- sos potüicos. entrelaçando assim sidente haver o sr. CeI. Gover- Homem de Carvalho, bacharel que
dos lados do Paraguay, rnettendo- todos os ceus subâttos em=>: nador do Estado demonstrado a ja occupou em nosso .Estado di

se numa leve canoa que foi Jur- {la amplex,o de cOf!,{r'ate?'ntSaçã? melhor vontade, em conseguir a versos cargos públicos de, desta

temente- alvejada. e concord�a _e procu:an�o sua.�z. verba' de 15 contos de reis" para que, quaes o de. promotor de Ita-

Feita a abordagem do «Bell- ,
sar as l!aUlJOe.s paetiaarias eXls··

a construcção 'do edifício escolar jahy e juiz de direito de S. Bento,
tesid I t Ih

tentes no pazz., .

P 10 d M' d'
" ti d I' d d p-;;

pro egl, a por a gumas me ra a- Não ha duvida que �tiante da a r�ça . e aIO,. on. e sera sen m o'se me 111 ra o com a ,u

dora� pesadas posta�as'na,margem G�cmonstr-afão de tão nobres in., localtsada tambem a Igreja de N. bHcação de um suelt-ü nas colum"

do no, entr�gou Joao Alberto ao {ui(os o povo .altemão deve seno Sra. da Paz. -

,-
nas do «Jornal de JoinvilIe� ,em

commandante uma intimação para tiro se sati-sfeita em h')vel' con- Ap63 a sessão dirij;{ili-se a Di- vez de prevale�er'se das regalias
que fiZesse ,a travessia de suas for· fiado d energia de von Hinden - redoria á sede-da ViIla Operaria facultadas pela lei de imprensa

ças que se enc'ontravam em to:r, burg os destinos da úperosa Pa- afim de observar o progresso das que- permitte ao insultado valer'

ritorio brasileiro para terras pa- tria de f1-uetlie. . _ _ constmcções, 'verific?ndo êxis - 'se das columnas do mesmo jornal
raguayas. _ I Pena e qU(! ne�ta occaswo nao tir ali 10 casas habitadas que, çom para a sua defesa, tornar a reso'

Qb5�vou-lhe o � comman:h�te � P��;�!�em�s�:na:s u;na 1)�t, ap� outras 17 I?cafisadas em diversos I�ção de desforratse pessoal e

qu.e-- nao tmha a �enorQ�Llvl.ia '�d:uar(l� Grfas��e��s�s(��ef};}:�Q;� pon,tos ,da cIJJ�e, perfazem o total vIOI�nt�mente do director daquel'
desde que emb:rcass\..m rl"'1r, na· ,cu/.vou se ante o Brasil». ,de 2? tedos ,qLle a «Conslruct.o- le dlano,. o sr. ��u�rdo �chwartz.
das, ao que Jo�o I\lb=rto ret!)r· I �. ra» Ja garantia aos seus associa-

r
Para ISSO dlrIglu'se as 8 112

q,lÍJ que a .b.�ill 0.1' lTIal as forças!
.

Na .occctsião .e':_1 que o S�na�o d,os', numero este que ',se elevará. �oras .da �oite de 9 do. cqrre,n!e
rebeldes tenam de embarcar ar· dlscLltla a reeklçao da _nilnorta aInda, este mez a 36 ou 40,

0j
a resldencla daquelle JornalISta

rna�as .e eq tipadas, afim de, p�r para as commissães __permanentes, q�e co�stitue a mais segura ,ma- pois sabia ach�rem'se ausentes, a

terntoFlo parag tayo se eflcaml· o senador Laura Mu[ler, ao
. dar nlfestaçao do seu progresso. esta hora, os ftlhos do-sr, Schwar'

nharem para 1\1att'O Orosso,ante ii. o seu parecer favorável dizendo Diante da fiel execução de seu tz, que poderiam repellir a affrorl,'
im.possibilidade em que es1ava'n ser da- essencia do r�gi�nem re- prúgramma e dos trabalh'Js' ja -rea- ta feUa a seu pai. Este, que alem

de p poder fazer por territorio. publicano o respeito do dh;eito lisados a «çonstructora» não se de sexagenarió soffre d,e diabetes

� nacional.
_ I das minorias, teve a sua oração, vê mais �()i:e, felizmente, em lucta I e ac.hava·s� tão Jr�co que mal

Como contrll a força nao ha I nessa altura, aparteada pelo sena- com as dlfflculdade" encontradas', podIa caminhar, pediU; ao ter co'

resi5tenci�, o comman Jante do tdor Miguel de Car:valho que, com a principio" para a, acqüisição
do ,i

nhecimento da visita, ._que o
..

sr.

«Bel!» fOI forçado a ceder, <';0- voz roufenha, disse: ' �apital necessario� ao seu de- Ag�nor voltasse no dia segumte
meçando desde logo a' travessia -Mas isto ê accender uma vela senvolvimento, pois apezar de ter,' visto achar�se adoentado. Como·

de anima�s, mat�rial_ e rnJ.nição, fa Deus e ohtra ao diabo. o seu

em,presUmo' ja coberto, con- i
este porem, insistisse, em fallar' .

Resojvl�a a slt.laçaO, po� ,
este A esse aparte o sr. LaurÇ) Mül- tinuam, todavia, a apparecer dia-, lhe allegando ser caso� ur$ente, O

• /

I�do, zarpou a lancha «Assls Bra- ler resp61lldeu,' com ilrande pre- riamellte grande numero de pes"'! sr. Schwartz appareceu a· porta
sll» em �en:Janja de Porto AJel!a, sença de espirito e agilidade: : s_oas que procuram os sells diri·londe, após ligel�a troca de pala'
onde �evla �er feitO o desel1'bJr- i -« Perfeitamente! Mas aqui Deus I gentes afim de fazer deposito de 1 vras, �oi �ggredldo a. bengalad�s
que, �lstO a!1 ,s� encontrar uma é o regimem e o diabR são todos

I
suas economias, pois alem da',mais I não lhe sendo posslvel reagIr

guarnIção e forças paraguayas, aqueIles que pretendem desv�r- completa garantia offerecida, os 'visto achar'se desarmado e não

do commlndo de. um .h�_nente, O tual·o·.E votou pela ree,leição dos'� ju�os obtidos são os mais lison-J'lh'O I?ermittirem né!" a idade ava�.
'

'lual, ao receber lmposlçao contra «rebeldes par.lamenta�s».
I

g�lros e favorecedores. ' çada nem os soffnmentos physl'

Gomo os revoltosos violatam
tsrriiol'io paFaguayo-

. Si sois abastado 'trazei-nos o di
uheiro q1Je precisamos para dar-a
cada família um tecto proprie, Si
a sorte não vos favoreceu ainda
assim podeis auxiliar-nos aconse

lhando vossas amigos a deposita,
rem eomnosco, aos molhares juros'
e 80b completas gararif,ia�, as suas

economias.
Constructora Catharinens8,

Agresaão covarde
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/Teem as SUas
Meninas !tauele
em Abuadaacia'l

A MAIOR rOR�UNA DO MUN,DO 1 m homem que não dnrme I */�obre?s commentarios e recla-
�

i ,

. maçoes feitos, n.a semana fin la

I
N re�ação d' «A Noite», no Rio pela .imprensa local, acerca d�

I'
de Jan�lro, compareceu um hn-. velocidade excessiva dos auto.no

I
mem singular, Manoel Joaquim do, veis no perímetro urbano e das I

I Rego Barros, que apresenta uma I consequencias q.ie desse modo de

d.1s mais ph�pomenaes particula-. proceder poderiam advir, cornmu
ridades: nao dorme ha cerca d �: nicou-nos o sr. tenente-delegado
oito annos! �ode_'s� dizer que é

I' ha�er já, �e há dias, 'tomado as

J mesmo o umco no mundo. mais enérgicas providencias o que
A sua vigilia é eterna. No em- não impedia, comtudo, q�e em

tan�?"o se.u estado de .saJde._é o I certas oêcasiõ::s n�s ordens Ios

mal:;. perfeito e. a SJa integridade I
sem transgredídas �I.sto não dispor!

physica e a rruis completa. de numero de policiaes SJfficié'l1'

Interro�pdo na redacção daqiel- i teso a. urna perfeita Iiscalisação do
le _vespe�tmo, o hom�a� que não i tramito d : vehiculos.: Quanto ao

dorme disse ser brasileiro, uatu-] desastre verificado sexta-feira pe

D. G_� P. sob. n. 97, em 37',5, 9151
ra! de Pernarnb.ico, ter 39 annos 'I' n.dtima, disse-nos s. s. haver-nos
de idade, .sen.ío solteiro e tendo l si.ío mal imíormados no q re se

cos.O sr, .Agenor, ouvindo, ante.os
COmo profissão a de vendedor de 1, refere ao culrJad@doacciJente

gritos da filhinha do sr. Schwartz mercadorias a commissão, Nunca porquanto .este foi unicamente o

que presenciou a scena, alguern
soffreu doença

. gra�e e' tem ex· I cyclista que mostrou se irnprevi

movimentar-se no interior da casa, c�ll�nte memona. Disse que a sua

I
dente leva.ndo o seu vehiculo de J

correu para o auto, onde se acha' vigilía começou seguramente há encontro ao automóvel.
'

vam dois capangas que o aco m.
oito annos, quando era guarda Agora, 'para mal de nossos peco

panhavam na vergonhosa aventura, civil, obrigado a fazer rondas no- r cados, acaba o governo estadoal

fugindo dali a toda velocidade.No ch�rnas demoradas. Passou uma I de baixar um decreto, que entrou

Idia seguinte, temendo. talvez os
noite em claro e não dormiu no I a vigorar a 15 do corrent- 'trans·

cornmentarios da população ou as di� seguinte. � Dep�is, passou duas i míttind? o serviço de iiis;JêCÇãÓ.,
satisfações que os filhos do sr.

noites. E. assim fOI trenand? e.sern I de vehlc�los, C5);11. excepção do i
Schwartz poderiamexigir-Ihe.achou

o

proPos.lto d� se fazer pyrilampo, j d.a CaDlt.al_, .as sup.erintenden.,1mais prudente abandonar Joinville chegou por fim ao ponto de não I eras rnunrcipaes, resolução esta

vindo para Itajahy onde esteve
dormir mais, Apenas n03 dias em ! unica talvez, em todo o mund�

'alguns dias.
\ que se e�ede no trabalho cogitan, I pois, como e sabido, este serviço

..Registrando o triste aconteci:
do �legoclos, ou a�dando em de- !.sen:pre esteve e está affecto ;i. De passagem para [oinville onde

menta que tanto vem depor con: rnasra, sente necessidade de ficar I acçao e regulamentos policiaes e vae disputar co.n os clubs daquel
tra os sentimentos de um cida' em repouso. Comtudo este rep-u- i nem podia deixar de ser assim! Ia cidade diversas partidas esteve

dão que.tendo frequentado as mais
50 resume em aquietar-se recos-] Si a polida não poude, até em Itajahy, um «team» d� Avahy

altas escolas do paiz, nem ave.
tado e cerrar, por momentos as agorar exercer uma flscalisacão Foot-Ball Club.carnpeão da Capital .

.lhice aprendeu a respeitar.lançamos] pálpebras,
'ficando como con�en-! tão completa que impedisse

.

as Os jogadores do Avahy em=

o nosso protesto contra estes me trà�o mas. continua�do f!m vigilia,; comta?t:s reclamações, qJe dire- penharam·se em um match com o

thodos vis de pretender fazer ca' pOIS contll1ua ouvtn::lo e vendo; mos d ora avante que as 'municio «team» do «Operarb», desta ci

lar 3t im!!)rensa por meios violentos
tudo. ,1 pai idades não poderão de modo dade. sahindo vencedorec; pela

e criminosos� .

Disse que poderia, entr�tanto,! algum, manter a tJrm� de fi3caes contagem de 2 x O.

_o_ ficar sempre de olhos abertos, pois, qJC tal serviço exigiriJ.!?
--.----.-.

Segunda'feira ultima foi reco· nã? sabe mais dormir: Àdmira-c;e t ._�-=--- As grandes chuvas desabadas

Ihido á cadeia publica o preto ate �omo o somao seja U'Tll ne· I Acompanhado de �:,ta exma. es'
nos primeiro� dias desta semana

Modesto João Pedro, de 49 annos eessld(!de par� os viventes, .en LPOS�. c;cguirá amanhãpara- a Capital sobre o litoral catharinense, alem

.de idade, trab,!lhador do 'porto, c.ontrando razao em cert0s sClen·1 Federal,em gozo de feriaso sr.dr, de causarem graves damnos á la

a.ccus,ado de have� seduzido a ttstas que escr.everam sobre a' José Ribeiro de Carvalho,' proriJo. voura inQnJaram quasi' todas as

menor Rosa Sebastlana de Jesus, Q.enhuma neceSSidade do somno, I tor publico da coniarca. estradas, deixanjo·a" intransitlVeis

Qe 15 annos de idade, de côr A principio a!1ctou a tomar diver- . ' .. Q ...__ por alguns dias, impedindo, assim,

b.ranca, fil�a de João Baptista Fr��- fi
sa:; dro�as p�ra ver se dormia I Em circular' q�e nos enviou

a communicação terrestre f·'lra

CISCO, re�!deqte em Çambcmu. ��as hOJe est� c�nformado com comm;,micou·nos 0. sr. �laudio Blumenau, florianopolis e ou

Rosa, menl11� Ingenua e Ignorante, bSO, nem, mal� s'- lemprando do I Schnatder, estabelecido nesta cida.
tros logares. O volume d' agua

ac�a·.se �ravlda de 4 mezes e so.mno. Ja tenl0u dorml� por em- de com escriptorio éle represen.
do Itajahy-Assú cresc,cu basb.nte

reSIdia h� cerc,a de 3 allnos em b:laguez ou c?m narcoÍlcos ma.s Itaç��s, haver admittiçlo para seu
tendo a correllt�za corroido par

companhia de Modesto q�� a na0rl obteve re�ultado algum; fl-, aUXIlIar, com poderes de aS3ignar
te do pontal, alargando a 'barra

acolhera em sua ;asa como �11�a. �an_.o apenas com os ner�03 lassos, a SJa firma por procuração o sr.
em cerca de 200 metros. Q Uíâco

Modesto, qt1e .e casldo reltglO' Iode. d.eltar·se mas c�nttnua sem- Alacrino Ferflandes, ex ,funccio. prejuízo sofrido pela cidade foi

sal11ente com Juha de Tal,. tam' pre Vigilante, de sentido attento, nario do Banco Nacional do Com-
a falta de luz com que a Empre-

bem de côr branca, declarou pe' acordildo sempre. Diz que come merdo. za do Salto (s�mpre a lJIalÍadada

rante .a autoridade policial ,estar mais do qJe no tempo em, que. En}preza!). entend\.�ll mimosear· nos

resolvIdo a contrahir civilmellte dormia tendo agora -o cerebro Regressou de S. ,Paulo, onde dl!rante duas noités consecutivas.

matrimonio com sua victima re' mais'lucido que antigamente. est':!ve em tratamento medico o

parando assim o mal que fez. A redação d' «A Noite» vae fa- sr. OJstavo Konder, filho do 'sr. Diversos deputados e senadores

Rosa,. entretanto" diz preferir ar' zer uma experiencia previa com Marcos .Konder, superintendente redigirál11 e assignaram um docu

rostar o futuro negro que a es' o homem que não dorme para munidpal. :', mento que foi apresentado em uma

pera a casarse c-orp b seu mise· depois apresental-o às academias.
"
�_ das sessões dos trabalhos legiola·

ravel sedudor. Do mesmo mo' -_. _ Tendo seguido para Ponta·Or:os· tivos) protestando contra a pra-

do pensa o pae de Rosa que A imprensa vem comrrientando sa onde vae empregar·se no Cam· rogação do estado de sitio.

diz de maneira alguma podera' o fado de pretender o governo po Experimental de Trigo veio mr 'Iillf
consentir na união de sua filha italiano exigir do Brasil uma in- trazer·nos suas despedidas.o sr.

�. =========== �_�J

com tal «caréasso» que, não ten' demnisação de 80 milhões de liras Antonio Iglesias de UrlJa1 filho do 'iadro Ih. �.aI:1X I
do sabido respeitar a virgindarte pelos suppostos damnos soffridos sr. Luiz ,Antonio de Lima, Chefe

ingenua de sua filha não vaciila" pelos supditos italia'flOS em S. de Culturas do Campo de Semen.
e

rá amanhã em maltratal'a, jogan' Paulo durante a 'revolução de teiras.
� llaFÍa �lisa �. ];a ux

dO'a 110S braços da desgraça, mor' julho do 'anno passado.
'

participam ás pes80as de

mente peJssLlindo outra mulher Afim de resolver essa qJestão Assumiu.interinamente o cargo suas relacõeS"o nascimento

com 'q1:lem quer tambem conti· ° dr. Carlos de Campos, presi - de promotor publico, na ausencia de sua primogenita

nuAarh.atviver.. . . I'Jdent�
de S. Pfaulo. foi ao Rio de (;!0llsr. dr. JOJse Ri6S�iro de CRar-1 A��E.J·a�:r� 1����925. :,.(

I emas, pOIS, um caso .curto· anelro con erenclar, cQm o sr. vai 10, o sr.. oão, erapião
-

0-.
_

,J

so para a justiça resolver.' presidente da Republica. cha'deI.
,Im=========='m

Este grande patrimonio todos os

paes devem legulo a .seus filhos.
Está 110 seguinte luminoso triangu
lo:. 1. Amar a Verdade até ao in
'finito e a Patrla até II morte. 2,

Lêr, escrever e contar. 3· Conhe-
cer oei prodigios da "PO:rlADA

,

. MINANCQRA. Nunca existiu egu:d
Cura toda qualidade de Ii'ERIDAS
novas ou velhas, humanas ou de
animaes c rnuitas doenças da pelle
e da cabeça, A melhor para .a bel
leza e adheranela "do pó, de arroz

do mucdo elegante. Indispensa vel
aos futeholistas. Quando LOdos a

conhecerem será I) rernodio ile maior
triumpho. Vende-se em toda parte
n 2$500.

Perfeita saúde assegura
felicidade e futuro para
as suasmeninas.Sangue
rico significa um desen
volvimento facíl e s�gu_
ro para a mulheainha
de amanhã.

Si as suas meninas são delicadas,
palidas, evasivas aos divertimentos
,propri08- á sua idade, ou si estão
nervosas e mostram contratempos
no seu desenvolvimento, dêlhes
Emulsão de Scott. Este puro e

nutritivo alimento-medicina dar
Ihes-ha sangue rico e lhes trará
forças queagora lhes faltam. Nada
melh!)r :se pode 'dar as meninas
que este valioso medicamento.

Se vende agora em frascos de dois
tamanhos. O frasco grande custa
meD.QS proporcionalmente.

,k- EMULSÃO
l1Il. de SCOTT

_,.---s;.. ......-_ .. ,



\
,

o PHAROL
#?= i'JJ"BIi� 2_., :�·=U$·5i_ZBl==&J&afilJ5"U1��UtrS�:�����_

.��m�_�������:'.!!!'������������!!
"

"

,�'

P'e'lo II llud'o digepas, .�entr� os �1ais aptos, os I' interessantes experiencias .

de go-' . 'O . P I-IA1\OL
lU � quaes serao ali alojados. vemo automatico de n.1VIO'>, en] i ,' ..

Embora as autoridades navaes =-Procedente de Bornbay (Indía) i tre as quaes são dignas de regi,>·' ITAJA.HY - CSLxa postal, 66.

norte-americanas conservem 'ef� chegou a Nápoles em transito para rtro as realizadas !l bordo do

m-I
E X P E O I EN T E'

grande segredo os resultados das os �<cab3.ret· e «nusichalls- de' vio de guerra dinamarquez-An- Assígnatura ann.ial ," :'$000

manobras feitas nas águas .de Ho- Londres, o indiano Mastamall Ra- schutz, q.ie dispensa o timoneiro, Pelo correio 6$000

nqlulú, alguns observadores não marram, o homem-macaco, que, podendo ser mantido em ramo de- Assignatura semestral
.

3$000

officiaes dizem que ellas revelaram se�undo é voz corrente, é. filho terminado, com um erro inferior
.

Pelo correio 4$000

a possibilidade de uma potencia de um gorilla e .dé uma moça a quatro décimos de grau. O pro- PAGÁMENTO AD1ANTADO

estrangeira desembarcar forças raptada ha annos pelo irracional. blerna do governo .mecantco dos 'Solicitamos ãõs nossos assígnan
suíílcientes em Pearl Harbor, para Durante a travéssia de Bombay a navios vai entrando,pois; nos dor- te') do-interior cujas assignaturas
estabelecer uma basse contra o Napoles Mastamall agarrou uma rninios da pratica. O transatlanti- jà foram vencidas ti obsequio de

Panamá e o territorio de Alaska. jovem, a bordo, tentando estran-I co inglez. Laconia. da Companhia enviar-nos a respectiva irnpor-
-

-Noticia� de Roma dizem gu.e gllla�-a, sen: qualque! mot�vo. :Foi I Cunard, já. possue um d'estes apa- tancia.
.

o ex-kronprínz da Allernenha VIS!- preCISO a intervenção de rn.iitos relhos do systerna Sperry, íun- Os srs. assígnantes de Blume-
•

tou a Itália ha poucas semanas, passageiros e do seü. empresario dado �rn _-�oiIta.Et,os. ele�tricf):�. O I nau (cid�de) Gnspar.Paraty, Major,
tendo conferenciado -num monas-' para evitar _qle se cons.imasse .Q Laconjo esta provido, alem d IS�O, Laguna e [oinville que ainda não

-, terio situ no centro do pziz, com delicto.. '.

de u -n registrador .auto:nJ.tico de I pagaram suas 'assignaturas, poqé-
um' alto prelado seu patrício, 11? ,-A' consideração do presiden- rodas, do mesmo Inventor, com J rão 'satisfazer este favor aos.

sentido de ihduzir, o Vaticano a te do México foi apresentado um o auxilia do 'quI o caminho ss-I nOS30S agentes que são -respeçti
presti"Iriar o marechal Hin íemburg projecto autorisah.ío o. díspendio g.iido pelo barco, com -tol1S as

I
vamente, os srs. Morado Cunha,

•
na sua obra eventu-al .de restau- de quatro milhões de pesos an- suas inilexões, fica registrado em

I
Francisco Parnplona, Antonio .Car

ração dos HohenzoIlerns no poder, nuaes para a 'construcção de seis u-na carta rnarittrna e na mesma' valho, Manoel V. Gomes, Felippe
por interrnedio dos catholicos ba- jmldàdes para a marinha de g.ier- escala d'esta. EBe -transatlantico G. Cabral e Conrado Miranda.

varos, Acredita-se que a acção dó I ra daquelle paiz. pÇ>sL�e' também um aparelho ori-: _IP "'::'

ex-kronprinz não surtíú efíerto. ,-O projectado vôo de Gabriel eatádor
. radio-telegraphico queJ LUA DE }JEL

' -Em Vtenna (Austria) falIecell1 d' Annunzio á Buenos-Ayres está CÇH1].O o apparelho de governo (:
'

'f,',
o .conhecido astronomo, [ohann Tmarcado para .o rnez de junho a.ito.natrto, possue uma bussola ] Casados, havia 'oUo dias em;,
Palisa, que contava setenta e sete I proxirno. O itinerário será o se' de .repetíção. A, ligação d'eS3es; plena lua de mel. Renata, e taene

anno.s de edade. E�se sabio des- guinte:. G�rdone, Gibraltar, Moga' dous aplJarelh05,\q 1': se fará. sen i 'l'e?eb-e?'am .'i'!'lna ?e(l�� 1!�ll:n:ur �
.cobriu cento e, vinte e quatro dor, Rio ao Ouro, Cabo Verde, duvida, no í.it.iro, de 11m modo tr;sle noticia, ti a�sml�lIda:POt ,

, planetás s"m auxilio de 'telescopia Fernando de Noronha PanambJ.' perfeito resolnri o pmblema

da)
u)J�a espe_vltada m,utatl'l!'ha. ,

� Lo. • ,
.
',,'

,
L' •

• -lilrunaemandou mUltas lerá-

photographlco. .
,co, BahIa, RIO de JaneIro! Porto' govern? acllo:natl.co_ de u n. na v�o br'anças p'1.:a senh.ora e mandou

-Ourante todÇl"--o �nn.o pass�- Alegre e ,Buenos�Ayres., O p:_r- com ,toJa a ex:ctIJao, P�I mel� dize ql,te hoje-, num pode vim

do u�a .:_das .
c?mpanhlàs allemas, Gur,so maIs l.ong? em um so' voo de _slgna_t!s radio-telegrapfu,:m.

.

cosi'Yl1iá pru./I,úe tii cum xacreJ.a.

de aVlaçao CIVil transporto;] 2.500 I sera de 2.000 kllometros�'estando ,�'
__0.'---'

_

Que fazer naquella dur-issimct

passageiros e 3.300 kilos de malas o aeroplano -equipado para pOQet .o balanço plblicado p:la so-/
con[!:ngencia?' '. .

"

postaes, S�111 ter registrado ,um manter·se no ar por ,espaço' de' tied�d�, AJ?ony.na editora uo gran- Ante� de casaY'� os seus p,:tpás
desastre. -

/
doze hora'),' As des;Jezas. deste.' de dlarlo «O Estado de S, Pactlo»1 _ensinai am lhe lu ia qua:�tQ uma

-R�spondendo a. Utna consuI�a raid'.estãG calculadas em 3 milhões' referente ao anno passado, accJsa, don� d.e ca�ç�a :feve- _hO,1(; S�be}:�
do Instituto InternaclOnal de i\grI' de 1t..bras.. _ II máo grado' a revolução q _te 'du- 'cdearnçao1s o fOt""htro"odon8Asts8Sl?ope.'

< to_/.
lt

' .

t d t t· O·
.

d R .,J t t· t d' I"
n, m� c. e& a Claçf!!O,

'�u ura,' o mll11"? ro
.

es a pas a;' - Izem. e Qmct. que o gelle: ran,e rll1 a .. ,

Ias anorma 'ISOU a to[;ar�pirtno" vestir se bem e gás,
mforma que no BraSIl foram. se' ral BOl1Z'ml offerecen, em nome I cap:tal paultsta, um lucro de 1730 lar' melhor a maneira mais cor

meados, no anno ag�icola.de 1924 d.o governo it:;Iiano',a pal'tâ da Avi� contos Iiqlidos. A receita de ,P:l- recta de c�uzar as pernas num

1925: Milho/2 500.0uO h€ctares, ação <]0 poeta· Gabriel'd'Annuflzio. blicações attin�iu a 4660 cQntJs; bani.. �tuclo, t.urjo, 'tnelWs tem-

,arroz 244.065. Trigo, . 28.,02Q. -Perante a Sociedade Astrono, a de assignaturas a 2108 contos; per'a1' um lei)(jo ou fritar uns

. Centeio, 14.235. Aveia, ó.230. Ce- m>ica Sueca o profes;or Sten As- a de venda avulsa a 849 contos ovos. ,

váçla, 5.100. Batata. 45.000. Ta koel, cathedratico de Astronomia' e a da
-

officina de obras a 302 E pOI' isso ..Nenr met!tda nq.·

baco, 67.000. Algodão,_ 731.000. da Universidade de Stockolmo. fez contos de reis: qL�etla. atfllct I/I}a .süuaçao_,. con,:�-
Vinha, 11:248 hectares. uma l'tonferencia expondo as suas �-'--/b ��--r

quencw dq. �'xas.�eca» da Ba:bt .. "

'-O d ,I
-

d '- th
"

'l� •• -oi b('p' d na, sua, cosmhelfct, tomou tín· -

e accor o co�n a eI e re �orlas. l, as SU"" I az.O_� so_ 1 ,a Na tômbola effecfuada no ia mediatamente uma t'eSoluçào
�or�a approvada pelo gover.nQ eXIstencla .de um astro Inr�ao d� de S. Catharina em b�neficto dos e'M1'gicCL: poz.sé a ClU)I'àr" , _ .

,Italtano,__? cor�o de aer�nautIca Sol; em .vlrtllde da conhecIda lel festejos em homenagem áq<1ella E2 o que faZÚ)1�quasi semp1.e
do.e:cerclto comprehet1d�ra 2418 astronomlca de. que todas, as es., virgem martyr foram contempla- 'as recem casuclas, ,q.uando, nos

offt�lae5 e,,25.00,0 homens, sen�do trellas apparecem �empre em Bares, dos 05 srs.cTrajano Pereira, fran- p1·i"!ui.ros d�as. da l't,_ta de mel, a
as esquadn_lhas hgad�s ao .exerclto ou em grupos. No �eu trabalno o cisco Rodi,-' Augilst() FiorensaUo c�stn�ei.1·a ,laz «gazela»: '

em numero de 60, a marmha de professor, _AskoeH Citou -as moder-! e a ,menina Affonsina Li�tato.
- E ag01 a) Renato, CO'l1�O ha rf,e

18 'e ás colonias dy 12. O total nas leis de Einstein, promettenjo I Os premios consfwam de 4 b�l- se1' �! ,
_ .',:"

dos aeroplanos SE'ra doe 2070. aara breve a descoberta do astro rl"�I' I" d �
.

- T�� nao,sabes cosmha:r, meu
,

'

I ,

" 1
[,:s mas a mO,'l a�.

,
a;-;wrs'nho �

,,-J?rnaes de l,on�res �Ize� 8a- par do Sol.
,

. _' n' -.:.-__0_-, 'I -Eu?! cJredo, que pergunta,

b('-� que os gover�l)" do:s_ palz.es - El)1 Londres Lima flJ m.a Lns-j Co:n a senhonh ZllJl C15::>. Runulo! ... voc?, pensa q.ue eu fui
. a,ll!adQs deram m:;t,rucço:, ao I h:Jçtora bat��l o rec�rd da velo·' natti contrado:.t C?5amento em: creadrl pDr a'gu_ns' cu'i:;'US(]os?

Con.selho dos �mbalxadore� no I cldaJe ,doe _ comtrllc�a:o elevJ.ilJo joinvill:� o n0350 conterraneo sr. Fiqa,,] sctbenrlo que, e�n c,asa rle
'

s�ntIdo de eXl,mmar a q 1�3tao da um ed![lCIO, todo de aço em 44 Ed'nlnJo J+�,.I)l Sobrinlo, 'chde papa� eu 'semp1't5 ,tuJe urna vida

falt� de rec_J..J:sos fll1ancel_ros ?a [ horas. .

� 'I d1.s OffiCill1s typoara')hica:; d' «A

I
âe p"lnceza, g�;a_çcls a De'as nun?

eX'lmp�ratrtzZ�tada.Austrta. AflI�1 -Acàba de s�r de3cob':!rto em! NotiCIa».
SI, ca fiz nada, sab�? "_,'� r. •

de aUXILiar a IIIustre _ dama, fOllpariz, por Irene; La.Jrent, uma !". .

- Bem, me�" amor, n10 e pr'e'
lembrada a id�a de -que cada um jovem de 15 anllos" li,n comblS- r. . ;--e:+--'. '. ; ��so t,e abe,:;p�;�lwrt!s CO�J,� a mznlza
dos Estados h(>rdeiros do imperio tivel para automoveis que tem /.

A pohs,a p.�o RI� qcle tln�a I.d� tHn�(;en;e,p(J,gU�tta.., _

austro-hungaro contribua com um:1' por base a aQ'aa aç,lcarada. ,ao Parana, d_,cobnr um,a Í<:tbnca v:�mo,.' :ne1f .dO,tO$tnhO, ,nao
� -

t· d t
'. . '. 'I >'

�'
. de p�t1rjos, eff,zctuD1 b_lsca nJma enOl �s, sIm? -

.

quan la e ermmada, afim de flxal- -O representant", dlplomatlco f
O f" t � j L'

-
,- Pois você rne offenàe. éom

se uma pensão a favor da vIJva II da' RLl'lsia na Dtl1lmarca informuu' c,asl. .) t_10rlCa111 de� c. aUb eSllbno3 nma p 'r'gunla dess�s e n{i� que1:
d

'

d C I O' 1" d' t
.

d 't
.

I ,fIzeram en ao ex!) o Ir 8:3 om as .'
�

,

' ,

o eX-Impera' or ar. os. I�:se a po ICla - 'es e. palz a e::Cls encI� t j
"

'�',' 01'" _' amda por Cima,' q'i),e.•eu chore, ,

'qLle o Conselho da L!ga das Na' de uma cOl13plração q1e tmha por -rr:a an o o. c.omlll�..>l�1O IVdla RenfJ,to! _'

ções 'convidara os 'referidos Esta' objecto Q assassínio de bdos os
i Cruz e dOIS ,lt,!�eshgadores. O de- --Não crzm'es, me.tt amor, 'iÜiO

do� a tomar 1:Il'rya resolução a res- membros d? gover�o .dinal11�r�r�ez,! legad� M':)r�lra �acha.io teve �ma �

chor'e.�, Perd()'(f, r:�e, sim? Eu !tt�O
peIto" e o InCenJlo de dlnrs0s edlftclos ,das pvwas ,-sfacdadas.

,

que n�n:ca maiS te fl!rel tao
--O Ministe'rio da Instrucção publicos. O diplomata· russo, ao I ...� ,.�/'ave, u�JW'la,:.. ,Mas, ,dlze uma,

Publicà do Mexico va� in�u�,lrar dé\.L a �e�uncia, ac-resc.el?tou .qJe I '

O depJtado -rio-grandens,e Bap- f��:�' pC:f��O1���b�á/;:;,�e;�J; e��
breven�e�te o IlIternato NaclOI?-al, fora conVidado a. I?artlclpar �o tts�a Luz,ar�o. declarou s�r verd�. jejum.
do ·I�d!o, havendo para esse fim

I'
attestado. A pol1cla comegLllU delra a noticia de q le elle lera" -Iremos cmne,. a- um hotel.

conVIdado todos, os governadores pr�nder alg.ms do" 'culpados.·_ ,na Caalara, um longo manifesto -Mas isso Íj impassivet me�t

dos Estados para mandarem in, -Têm sido feitas recentemente do dO.1Íor Assis Brasil. I anji.nho! Eu lJoje tenho rm,jllo
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que eu me demore ao almoço. A cornmíssão encarregada da I
• 'Jui

'

Tu bem sabes: nos restauranies festa á V. M. Santa Catharina em � in t Ir ih' 110 zo" d��paz e dos casamento� <:10

teoa-se pelo menos 2 horas para 3 do corrente vem por este meio lllIonSU UG opa ma llaPlllBQSB districto, da co�arca de Itajahy

tornar qualquer refeição. d t d '"

'

. O"
'" . faço saber que em meu cartoríc, ha-

-Então ttcaremos sem comer,
agra ecer a . o a� as pessoas que \,.; ordem da Directoria convt- hilitam-ss para casar os contrahentas:

Renato). Bem dJ,zia mamãe que, subscreveram!1� lista: ao que pres; do o� Snrs. Subscriptores do em- ,l'hn� Hellsi �a :::lilva com Dona �-l3-

se eú me casasse com ooc« até taram .seu auxilio comparecendo a préstimo de 29 de Setembro de r.a Edlth Morelra,amboR solteiros n�"

fome teria dce passar!... procissão com seus filhinhos ves- � 1924, a entrarem com as impor� tnr<1�s e' res!tJen te" nesta cidad(>�

-::-pois .

não passaras, sabes!. tid�s �e anj?s. e virgens; as as-I tancias correspondentes á 3a• cha: ,

EI,e, nasüI�o à 25. de ,Dezem�r_o

,nao âaret a tua (j'U,�rzda. mama soctaçoes re!tglOzas e a todos em rnada do ·referUo emprestimo.,
de 1900, phfl:macentl. C01 filho le�ltl-

esse prazer..: Antes de ir para geral que deram o grande realce Itajahy em 8 -5 -925 . m� �e An�(1!1lo Martlnl�no. ela �dva
O escriptorio e'U prepararei O que teve 'a festa Para todos a

"

. e

dt.
Dona Anl.la Heusi ca . SIIvp',

jantar rJ,uanto ao atmoco a?'. C
. _ I'

. Alexandre Gomes-O�rente seu I) ella falleeida e elIe resi Iente

. '. :r

I
omrntssao e eva Selas preces, a D" .� d G' : ..-

rantarei açora 'Uns ovos quen.
."

.
t�O rstrrcto e· xaspar, Comarca de

tes O'U (ritos que comeremos ao I

Santa Catharina pedindo f�ltclda- Ainda faz bem pOlCO tempo
Blumenan deste Es tado,

�

cate com leite
des e q.re Deus lhes recompense.j ; I f t b d

' E!la, nascida a' 14 de Julho dfl' e

. Annroveit t
' .

:I"d q re se rec amou em ar es ra 03 ] 90:')''1 I
"

d
- E .Renato, pondo urna toalha pp:ovel a a oppor um: a e para

) t b j d� �

,
" n �a. egl111na e AlIre:lo Oon-

à g11.isfJ, de avental, lá foi pára l�.lbltcar o balancete da receita 'e cl1,r� urr:l ,an 0, ;- ra-��zes �l'-I �;d� ,Mor�ll'ae de Dona Fphigenia

a -cosintia prefJ�....rar o (r'ugat cespeza, ,

an .ava pe as r J�) as pe ra ias e 1I.lOI errn, ambos residentes nesta

almoço R E C E I T A I verilica-se ago_r� q ie do bando de cidade.

R
Depois de toma?', a ,re(�ição, Saldo do anno de 1923 43.000 trearpauzmes bse':11d, dJU1zh@' pass.�r:�osd a. p' F,' d S

<7-

enato, emquanto a tpuça e ás 1111
. �' r:

'
••

an o e om�n� ap�za os euro �a�\}lsco e ouza com

panettas, explicava à esposa:
portancia arrecadada 56::>.500 que VIsitam sem a devida Itcença Dona Chr'7t'�:t Coelho, solteiros,

Olha Nenesinha, eu vou tra-
Producto da tombola 100.000, os gallinhelros alheios furtando natllra�s e resldente.s no lagar Praia

bathar, mas antes de sahir gei.· Total 708.500 perus. Aduellés primeiros eram do. It�Jaby, ?eHte Dietricto. .

xCfrei O feijão no. fog'o � tu te- O E S P E Z A S_ sem juizo, estes ultimas porern ja ,ElIe, naSCido � 25 rI,e. Jnnhe ,de

ras apenas q'Ue mspeccwnar' a PaJo' ao Vigario 205000 estão na· idade de' tel-o m�s 1887, lavr�dor, filho legltllno de Ala.

panelta para q'Ue neUa não pe. ,

.'

.

_
.

'
.'

.

noel. FranCISCo de S0nza e de Dona..

net1'e O «bispo,;, '

," a M'lslca.. ..

100.000 nao o mostram e deViam ser JU�- Maria Leouidia de Jesus, ambos

Q'Uando e'U voltar à tarde,' pre
" "O. Eml(Ja yIelra 25.000- tamente estes que deven- fallí:'cidos. "

.

pa1'arei então 'Uns bifeslnhos. ,',' D
..Argentma a� �ar um b?:TI exemplo aos Elia,. nascida a' 1 de Janeiro de

E Renato (Oi tra.bathar. Siqueira 45.000 pnmelros. AqUI porem os de j'li· 19.00, hlha legitima- de Antollio Vi�

Ao 'reg1'eSSIl'f' ás 18 hO?"as para " ,) Paulo Schel'ffer zo ainda precisam de êxemplos dos cente Coelho e de Dona Francisca

casa. encont?'ou Nenê m'Uito sa. &. Cia, 20.000 que não tem. �nta de GO{l.vêa, sendo elle falleci-

. tisfeita.
,

" "Manoel V.Oarção 3.000 O roubo dos perus no começo �o ;t e,lIa resld.ente no logal� Praia

Sabe, RenatO,eu dec,id:idamente " "J. Santangelo. 2.400 er� brincadeira entre amigosj nD (�, apby.
.

�stou ficfndo 'Uma optzma dona." ,�Samuel Heusl Jr. ""'1:000 ultlm� s�b�ado.porer:n passou dos
It Jahy, em 9 de Mala �e 1?25.

e c�sa..... "" de Carreto;,; etc. 12.900 seus hn1l'tes pOIS esta no meio do ' , Erimund? lleusz

-Bun, me'U Amor? Folgo im R' d B ,... O· b d t b- d"
- OlflClal do, RBglstro Civil.

men30 com' essa noticia. E vamos
" a Ic�r ,? auer L. 00 an? gen e. a êm Izer desco- /

elá a saber, amorsinho de rninh' " ;, Jose f_lscher .'

4.000 nhecHia,.aqi.l.I. �,
Manoel Pau!iDô Deziderio com

alma: não deixaste entrar o " "Lavaçao da Igreja 10.000 A C;rlse ainda nao chegou ao Dona Genm:;ia Pereira d-a 8ilva.

«bispo,; no, feijãO? ., á red. d'O Pharol ,20.000 .ponto de cavalheiros se verem EIJe nascido a' 23 de Maio de 1893

_ Tambem que pe?'g'Unta, Rc::... Saldo para os nichos de obrigados a viSitar t)s gallinhei .. operarlo, viuvo, n�tllral do loga'r

nato! Você me j'Ulga 'Uma idiota? Santa, Catharina e São ros alheios pa<ra satisfazerem seus R-,glla-ssu' deste Estado e residente

_ Oh! meu amor. ,..
.

_

Sebastião '252.200 estornagos, e icaso chegasse, ainda l�esta ;cidade, fi1 ho legiti mo de Pau�

-Poz.s fique .�r:bendo qu-e nao Total 70S 500 restaria recorrer à caridade p.l-' J��o. Mano�l da Cu�ha.e de Dona

só olhez pelo felJao como fiz mais.
.

blica pois mendigar -sempre e �1>trta Jo:>epha DeZ\�6rlO, ambos re-

prepa?'c} 'Uns ovos quentes que Itajahy, 10-5-92_5. !TI
.

'

d'O'
sldentes DO lagar BIguaô!su',

devem ter' ficado 'Uma betleza! A Commissão
ais 1t->.I1? que fürt.ar. . . EI.la, nr.scida a 8 de Julho de 1902,

Quer ver? _

A PohcIa local assIm fIca aVI. solteIra, natural e resiliente no logu

Nenê, m'Uito saUi(eUa, foi bus
sada tambem dest; facto, espe- �flrvalho deste Districto, filha leg!�

car os ovos d cosinha. Min'Utos Religião rando-se que sabera tambem cum' ·tlma de rolo Antonio da Silva e ne

\ depois: I Amanhã, terceiro domingo do prir com estes o sel[ dever. ,

Dona r,lalina' p'ereira da Silva, am-

..._
-- Q,'Ue?' saber, 'Renato? Estes mez, haverá somente du.as missas U' d:' d

b08 r�sl.dentes no logra' Carvalho.

ovos não são bons. Imagine q'Ue \ ás' 7 112 e 10 hora5. Na prim.ei�
m preJu tca o, Exbl�lram os documentos exigidos

deitei.os ao fogo ás 11 da manhã
I
ra' missa haverá comI11Unhão' g""

. .peladl,el e se !llguom souber de .algum

e ate'
"

6' d t 'I
v A n"f t

_

d I
Imper Imanto 'lccuse-o para os fIns de

i
agor!!, as, IlQr'as a ,a�de, ra� das filhà� de Maria.

_
'Apos, a, ..

ma I es açao € a,pr�ç.o q.�e dir�ito. •.

anda estao dwos como pedr as. I Inlssa havera doutrina- para as I amIgoS' do .Coronel Ec.ge�lo Mul- ItaJahy, em 14 áe Maio de 1924

EUCLIDES ANDRADE crea�ças. A's ,4 horas da tarde, i ler pretendiam levar a .:ffeltQ, nes� I ' l!ldrnu'YJ.do Heusi t

,00:> reumao das fIlhas de Maria no t� Cidade, por occa�lao da sua Officl;ll do Regi�tro Civil.

Segundo lemos n' «A Noticia», Colleglo. �tnja do RIO de Janeiro" não rea-I
'

O ..
·-

de Joinville, o offieial de pedrei- S:>gunda-feira, ás 6 112, missa I�zoumse, como. se sabe, por mo· Golah"ida l\ílop
.... ro Alberto Boebel, ali residente pelos defu.ntos da familia Malb.lrg, tl:'O de,enfenntJade e mes!J1o para "

c ( ..., �a
inventou um engenhoso a;Jpàre� ai. 7 horas missa .por alma de n�o perblrbar o repoJZO � qae uma bella sobt'�mesa hOje ....

lho 'de couro. e borracha que per- Maurina de Silveira. Terça'feira,
vll1ha recom,nendado o 11Iustre para o jantar

.
mitte ao homem caminhar -sobre ás 7 horas, missa de promessa a

conterraneo.
. . _

Representantes da fabrica

a agua, com a mesma segurança �. S. do Parto.·Qu.arta·feira, mis' .Para a refenda _mantf�staçao-c.?- Stumbo & Cia,

cQm que anda em terra. O inven- sa no Hospital e de promeS3a a
tlzaram·se algll1) amigo? Nao Ponta Grossa-caixa 186-PARANA

tor fez, sosinho, a primeira expe- N. S. dos Navegantes, ás 7 horas.
effeduando·se porel!l aqJ.ella ho-, ------ ....

riencia de seu invento., tendo per- Q:.tinta·feira Ascenção do Senhor. mena�e�, pt:;Fo motIvo exposto, a Afim de cursar a. Escola de

corrido meia milha sobre o rio Dia santo de guarda. Haverá duas coml1?lssao ord�nou a. devolução Apren jizes Marillheiros seguiu pa

Cachoeira, com o maior successo. missas, ás 7 112 horas e 10 horas das ll1?porta!1cI3s �sslgnadas aos ra a Capital do E5tado o -menino

O referido operaria marcou para sendo a primeira por alma de Jo: I respectivos sl�nat�rlo�. Ha,,:,endo Cezar ,Machajo E:'iDindQla, 'filho

um ,dia da corrente semana a pri- sé Angelo LunardeIli. Sexta·feira; I alg�lem que, por mtrlga, qUlzes�e do sr. Arthur Machado Espindola.

meira experíencia publica do seu às 7 horas,m,issa por alma de Ap-, exp�orar o caso faz-se :esta publ! - • .._,....--------

apparelho. polinaria Mauricia da Conceição. I caç�o decIar�njo qL1e, SI por even- Perda-O Sfi,n 11-Ol'la ?
__�*__ Sabbado, ás 7 horas, missas, de ;tuahdad� eXIste algum no dese�- "H_

, promessa ao Senhor dos Passos bolso" nao passo'.! de lap��, mas Em primeiro lonar o·

De viagem pela'AmeI:ica do Sul
e por alma de Emilio Coutinho! pod�ra reclamar que sera atten· ,.

·t G d 1 S ::Jt B 't
colhendo informações para a con- f.illJo' I

tido immediatamente. .

L91 fi on ellSaLlO ! an a 11 Bnse

fecção de um .grande _album de � ... II>
Si houve algtlm descuido na TOmad? por :r;i:11Õ8S tojos os dias

propag�nda e tnformaçoes, .esteve A passeIo, seguIu para o sul da,' reentrega foi devido o facto

dei
IndustrIas L�ctlClnlOG ��nb Ritensa Ltd�,

nesta Cidade f)
.

sr. Antol1lo R: Estado, onde demorar·se-hà al- haver a mabria opinado em ser Representantes Oeraes nos Estados

uarez. A r�fel'lda ?bra .

constara

I
gumas s�?1anas) o sr. J�lio Nico-I. a!ferecido, em SLlb3tituição á ma.. de Paraná e Santa Ca1:harina

de 4. volumes e sera t!d!tada em lau Correia lavrador reSIdente nas mfestação, um chá em occasião1 Stulnbo & Cia.

Nova.�ork. Cabras.. opportuna. ,

. ,Ponta Gro8sa,cltixa i86-PARANA

•
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��ELLÔS. . l�m�s�;;�mo�·ro�siiJa;;;�m;m)-I-�8nh�;-mida I
Uma descobertn cujo se- !'Irl N[l\'7I''{�!C' de 1100'T'lelI'::l' 'brava- C"'1I.IUd·),Q Ô!I -

-,

.

•
" toi á ' t I �: \ 'if:"'f:. � �, ,

t o L , . UI )
'''JI''L,'fl.jI� �If#!; Não h<l appetite. Nenhumu cem»-

greao cus OU,;:> lJZ�li OS IJl1J ..

_,: "

. li 0:/'1 ;-1a. lhe" ag�a(ja. �'alta-�be eneJ'g�a.

A uLnç������H�e: ;�i:elhOr es- Lm:
de

� ,C?ql�eLos de t�das: ;�i�,S ,,�l:�a.����e,s ;� I ,��;��. (�u s�. ;�tr����ss��8â/�ra���
pec.fico para as arre.cçoes <1apIi!ares l',m.l,Bagos

de mamona �lID.(!� Q,�l[l\ %�li5�� [ffi]lJ,�1 Ilho.
Pode �er tnmbern que o .Senhor

Não pinta ,porque não é tíntnrn; não ,1811 :IffiJI
tenha pnsao de ventre e.o 11'111)1'0. ,

queima porque não «ontem sá es Doei- ! "., ! OOMPRAl\/I'OS - I
' t'd i I .

-

Pó de-se estar doente P'H algum

vos, E'- uma, Iormu!« scieutitieu c!<Jlrm
r .LVi quaçsquer.qua:n 1 a: es,pe O preço mi tempo sem ol saber. Si os intestinos'

, grande botuníco Dr 6-rounoJ, cujo se- :fmI de 100, reis os cOfoS e 200 reis asnozes e bagos. '[EJ: I nãb s: mo.vom pelo menus uma vez I,

gredo f'll cnmprarlo por 200 contos de II . -: Oflereça cada lavfador a sua colheita de nozes -Ui
"

por dia, S1
T sof.fre de

.
en.x"qu?C�tS,

re!s. ..
" flffiJJ

'

,tt
c
-'. "

• • • " lffiJ . faJ_t:: de anpetito ou lnd�spos:çno:, '.

,E'recomrnend.nda pelo, prmcipaes lIiS'I,q e bagos ao seu vendeiro a quem pedimos cl,lrIgn'- ffi i este.J:: certo, dp; que, �<l nao tratar

tttutos su n tta ríos do e-tl'an,!.;lllro, nu.i- �', ,- . -". bter
-' -F,

-
.

1 t 11 . 'd' _
,u;,;;_

I
desse" tr a les IrA _'oflre!�do toda a

Jysarla fl alJt.,;)rJS'-Ltl�, pel?s depa rtunien-
I ,m, sé a nos pru a o ",I In�OI rnaçoes mais (. é ai la as. :m: I'ida' desarranjos ehror.ico s do es-

tos cl6 h,\'gí�ne do Brasil. r iô;
r:-� "

tomn ro.
,

.
,

'

Com o uso regular (.1.1 "L),;ih Bci· ih:1: lnlli_.�Q,trias Renaux S it ,ih!dI, UID;t. dose de lll�.purgatlvo sa-

lhante.,.
'

._ 'mi HU��lJ !!�.:J ,,\"lliih,tU • li. !1ffiJ 1100 pode dur-ullivio por algum

1.- Desa l))'recem corupletamcute as' ri
' il1'iií: tempo, mas, para ficar curado de

caspas e 3ff�ct:àas, pHa-litarias'r I :ItJll BRl)SQUE lEI um,,_ yez, de enxaqu�ca.s, bil�osidad(l,

2.-0es31\ a quérla do cabeltó. �[ffi], _,

rn, I
prrsao de ventre e. indígestão, nada

3.--;-Os c",be:]os b�'fln�(lS, � descorados lmÚ1lSSIilli [jHjtjrnrSSmrlptl�rniE8f[JSrnfammSrillf'lmi
se com�ara ás PILUL�S ANTI�I�

ou grísathos, volta-o a cor nururul l '
� , __ , ,�_�.��

, __ . __ '. '_�'_ .=> " __'= __ ,_"� _, LIOSA::s DE DO�-'iN '

prim ti v.i, sem ser tingiJos ou qnuí-
mados.

.

I ,i" fi� Qn Ro; ç,�
" inicia neste mez, e� virtude do grano P I LU LA�

"

4. =-Detem (1 n:tSclmento de

nOVOSj
·fi U1�(,H.41 'Li1(' de e variado sortimento que acaba .,

_ .

'

lJb::7
I

(;aballl� braucos; . '0" f _
de, receber pelos ultirnos vapores, a sua «VENDA ANNUAL". ANTIBllIOSAS,

5.-Nos C,lSOS de oulvicie .uz brotar .' , t' �
"�

-_

nOVJS eabeilos,
'

.

Dos maltas artigos que receoeu, e que es a eXPQnclo a. preç9s , de DOA-N
-

',í ,

6. =O, c!tbe!lo3 ganham v itu l idatl e, OS mais convenientes, destacam .. se os seguintes: .

I
. �

-

I,
•

•

.t�r�:m,�e,lj,n:103 e sedosos e a cabeça Tecido."; fii.ws--Crépes S,}ye,lse e cLsalpico.s de seda,. voile .
AVenda nas P.l1ar�a<:[as

lml�,�')��e; C:3'riihante, é u�:ltlil pela �m, novas padronagens, orgm,dy lrso e em core:; C�ICS, o n;alor e i � a P��..2modiCO .

__

alta suCietÜlde de S. P,lulo e Rio. maIS completo sortimento de trIcolmes em cores Ilsas e llstradas IM �

.

A venda

ElITI.
torlas as b�HH ph:irma· setim 1lI0iré - ultima novidade; setim 'roY:lI,crepe' para vestidos e

1"':"'1':". "

',�

Clas, drogar:'1s e perfumarru,. �9:nbinações, z�phir para camisas, seda. l,�vavel e_, libe!ty, crép.e da Dt J Menasnal do Monte
-------��'-:_ ,chll1a, 'marrocairl e charmeuse, gaze ch:fton, velluaos lBos e sarjados,

•

fogos para S. AntonIo e S. bengalines de lã, casimiras e córte3 de ternos tiara homel1s, .córtes MEDICO ,-PARTEIRO

João. Grande sortimento' recebeu de calça e collete, tecidos para_ reposteiros, etc'.
-. Especialista em molestias

a Casa Parato·dos. I Fazendas diversas- - Brins brancos, de cMes, ,e kakis es-

J
de senhoras

-.��",,� _

. I �.e,:iaes; p;ll;,n-be�cl1, en,tl·;te,llas, f.?�ros.� GI�lig()s �a�a alf�ates; mo- Resi.dencia e consultàrio:

M:llltellha sempre a SIll! [t)siS�0n('i;1,,- I I m�, cretOl1.... paI a�lenço�,.>, ,t�liodo ...s, rbcadmho�, chItas, útoalha�o, I hU,a Lauro MüJler, 86

Qllanr]o a nossa re"isteuc:a começ:t a i t�cldos pretos para Luo, tecwos bra!lCOS, pellUClas eJlan�llas, teCIdo Attende a chamados' a qual-

diminuir, as impun'z:ls !lsnetram no i para colchões, te'ciclo para tapetes e corredor, chitas; pongé3 e [ui- quer hora d.1 noi'k:

I
. ,I

-

sanglle � a nossa S[I?( a esta em per;g:'. zines elc.
�':""""""--"""_._�-----lio'�'ii!

0_ organls!D0 lleÚASS!t_:.> de uma llutn"-
'

• rmarinh()�Cami-as e cuecas para 11' menc:. collarinhos�' lâJ

çalJ esp0Clal, �H.ra .aJtl'lar (I s,lngile a I rL
.

,

:>
. .

-

,

O -1
.

'

sl:neal�,se e p.nriquecer,se de novo. A I e� typos modernos, Ilgi1s, elastIco, CIntos) gravatas em lmdos pa�, Sa rln )gi!l
Einulsao de Swtt Ilutre [0'10 () orga'l droes;O MAIOR E MAIS VARIADO SORTIMENTO DE MEIAS DE

àpp, peh-oirectüria da SaueIe Publi.

nis[l1l) e fnrnnee uo sangue os neces, I SEDl'\ É ALGODÃO PARA HOMENS SENHuRAS E CREANÇÀS cu sob llr. 3411 de 18-2 1925.

sarios elenll'ntn5. [I:lra eliminul' tOILIS t' 'II t I I "1'
"

"t'j
, 't

.

, 't
. , . .

as imphrez S P�ra tern]'�s, um san:{u� oa Jas, par� .ro� o· e ��n 10,.[ o pa�,1 v'-� te:::., e mosq,Ul e!ro,mo�qu( el- •
FQrmula �a Chf:msche Fabnk

r co" l1.m corpo bem ilutn1JO, e r'a;J�z i
ros com �l m:\ç_ao, toa "laS e pano� paI � 'd,_"a, culchas, cob_rtores, Iioeckert, Mlchalowsky & BClyer-

de re3lStlr todas �s e�fe�m:I\�t(les rI!l' 1 f.ltas, renaas, bordaJos" soutache e coruonete crESpo, ponto russo, AktiengeselIschaft - Berlim.
.

vemos tllm'lr a EruqTsao de SeOllt, tre�: lInhas retroz -agLtlhas let1"os aJard:maoos pE'nte5 travessas e pas·
.

, li 1- , , ,
. ,:< , S. 10', Dores de €abeça rheumatl"mo

veze� ,pOI ( a. . I saclQres para' cabeIlo' vlanlho l11íssangas' em todas as cores bolsas -. . . _, ",

_
' -=-� "

! d"" h�·,,·i" I t -"".,
i

b h I gnppe, wtoxlcaçoes pelo. a!cooJ,

Fo'z se plie -e 'Rua Sl'!va '1'"
mo e, n"s para seu 1.1 as, crepe p, eto para u 1), roupovs paI a an o, n l' 19' 'd d d t'

-

,'. .,c,,:,. • I, I

t
'

.

IJ
.. h

ev a la); ores e en, es e en-

100' i et:ouras, veos e gnna uas para 1100VaS, pYJal11as para omens, com·
"
-. e s"

'

.

-�. I pleto sortimento de botõe5,' flores fims para chapéos, camisetas para I xaqA� cae 'da Dh
. B' '1

'

, . � . . , I . Iv t
v n na'l armacla rasl

Opmmo de um ilh.lstre medu::o I 10men:, e c.
_

..
. "

"riec:.ta cidade . ';".
,

Ttl Lr. .

Chapeos-ColTI_pleto sortImento ue �nape,os de feltro. e pa·
" 'R� tese 1tal t .

.

m!, ,r, . ! lha, gorros e bonets. Chil'peos de. chuva e sombnnhas em teCIdos de � J 1 e
.•

,t\ ttesto ter t'mpregnd,) frequrn· algodão e seda, artigo( moderno. .

,ClaudIO Schnelder

te�tellte e'11 miuha tIilliea I jvil e I Artigos para presente, em vidro e metal fino _
ITAJAHY -

mIlItar, o ELIXI R DJ'; N(hi OEI., I Flore�ras, ,ia�ras! <:inLeir()�, ga�heteíros; porta cop?s,fructeiras, vaso�, I
�

HAi. formo,la. do sau?oso ph�.ma· I palItel_ros, bIScoiteIras,. Itcorelros, pot�s para p? de arroz, COiJOSj BONS ROMANOES '

ceutlco chamci:( Joao rIa ;:;:1 \'a : fantazla, argolas para guardanapos, garrafas e Jarras para agua"

Silvt:ira, tend.) obti(,lo semprp re': compoteíras, bandej:1s, manteigueiras, castiçaes, etc. .' I a $401) o exemplar:'

Slllt'loo, -satlstac\or!os c me�nltT 1
- PerfUm8rill$-Extrattos, po' de arroz, pastas para dentes, A creança abandonada,

completo SUC01:S30 TI'li tratamento' sabonetes, cremes, rOJges, pasta e polidores pia.ra unhas, brilhantinas, O Doutor Coppelius.
das manífest:lções syphi.lit:eas de; po'_ de sabão par" a barba, ,talco; locções e tonicos Brilhante, Radi, O Capitão Veneno,

;20. e 30. graus, que multas vezesl um e Pilogenio, etc. _' Canto do Natal

t�nho visto' enfadas. com liSO con' ArtIgos Diversos -Leques, suspensorios, grampos, alfi- Uma paixão romantica,
.

. tllluado d�ste 3prrclado prepar_:l'l �etes, �al��' e espigujlha, carteiras, espel�os, co_!chetes\ f·jvellas, de'o Vamos com elle!

do, ,que p[trf'�e pOSSUir uma «�H'ca'll'
daes lJInCelS para barba navàl,has e lamInas Glllet, afIadores e pes-l S h ·t- P

.

'C'
,

" .' ....'
, c." en on a nmavera.

espcl_clllC&. subre a ternnI' ar'. menl para na\'alhas, escovas para 'dentes, unhas e )"oLipa, cordão de I Cnrnelia
-

.-

fecri�l�» Ú
-

i s�_d[1,�anninhos para p��' de arroz, vesti:los p�r� I:aptisado, echarpes, ;Jü.blicados pelo «Romanc�'Jornal»

,
de :\larço de 1913'.. p.e.to.> para.,Iuto, dla�e,�a� e paJ�llas pal� anJo�, Ia. em� noveIlos � I Um romance completQ em cada

lJl'. Bueno /'1'IIdo meladas, lalse .bor�aa:a l�aI a vest_ldos, Se',l:l. em. melada::. e .novellos, numero.

�'lajj\r Medico pa�a bor9ar,_ hn�a ."l<:.�e» e mLlltos� o�ltros ,arhgos. .

Vende:se nesta redacção.
-

-;�--��.-!
/hachmEls Oe CO�lura VESTAZIl";,HA -B.Ç; melhores,

UENDE-SE o �hQlet nr. 181 S�}(rH��EJhll1{J) i�tQ.jHM!l ._ iP�rF;çGS fWi�U�lJ)S

d� rua Blumenau e o 1'e8-! "n D' -,"
m M V IJ n� _ p'1

'

lT'd 1 R 2!) = It
'

h

lP�ChvtO t�I'�'enf(j qtüef. me�e I uasa "ClM _.:..:._:_"al,a����_�_a�:._amo� .. _!Ja Y Ime r08 oe Te)} e azelldo I ,.,-o�ooo
-

l"e P t' C
-

.

I'
fundos ao rio. Inrormiwões,

ko:) 'ii'
_

I
,,·UI ",o ra ICO ommerCia

Icom ° uropri'etario.
�

I Vellde·se uma t::achina Sü�ger I ?rof�ssor: Ac!olph9 Lima
t

. para costeirar a mao ou a pé. II LeccIOna escrI;Jturaçao mercan-

Pedrú Fabem Informações nesta redacção. til á noite..,Praça EstrelIa, �

'-

VINHO CREOSOUDO
00· PH�RMACEVT1CO

IR E CHI,MICO c,:

JOAO DII 51L\l1I SIL\JEIRJI
AUTOR 00

ELIXIR DE NOGUEIRA

PODéROSO To.NICOi
RECONSTITUINTE. DE l' ORDEM'
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'Predial -'
o

-

I�Ír�:I-�������:#.���:-I���������

Sociedade .de Sorteiós coo",j
Um aVlsoopportnno ! (1ypograD�iâ �' "O. pRAROL'� �-

séde em Curityba '.1 ..til
-. êJOMPL,""TA�1.ENTE REFORMA.D��:- . � ...

A Predial é a uníca sociedade] � I Ga!lÍE-ete. apparelhado para imprimir, ,6o� _"
que co�stroe predíos concedendo I' II perfeI.ça� e arte, qua.lquer trabalho typographico •

-"2 sorteios rnensaes aos seus as- � _

1'1

socíados. As suas series são com-

'

�'" Dispõe de material noço e moderno e de II
postas com 10 mil

prestamistaS,!
II iy!ogmplw8 habilitados. - Os trabalhos desta �

Durante o anuo de 1924 foram
. � typogmpllia são feitos. com a maxima nitidez til

contemplados os seguintes socios l O des(';uido dos rins acarreta jn-I II
e por preços redusidos �

aqui residentes:
-

_ numeras vezes sentis enfermidades. 'l, -
\ -,

- til
Galdino Silverio; Carnboriú, .1_0$1 E' .aqueüs dôr penosa e constante til BELLISSIMAS IMPR.ESSOES A �OORES \ê.

Henrique Sant'Anna,» 50$1
nus cadeiras que o impede de tra.

,Y.. -��.. _, _'

�"l

- {ar de seus "affazeres? Sente se "t"'"l tÍ(1
João Luiz de SO:.1i?:�, » '.' 20$ lerdo, dolorído e torturado com I bJ Livros (Ja·ra registro de' VENDAS A V/S7 Â t!

- Francisca Mafra" »

.

50$, agudas dôres rheumuticas? Soffre I f"Y MOVIMBNTO B B
�

, Oregorío Chaves » 150$" de íncommorlos e trregularidades ; �", e
"

,

D ST:'\MP1LHAS !I
.

Henrique Sa.nt'A�l1a,» ·50�,· urlnartas? Nesse caso a natureza o .J-.d '(ultimo modelo oilíclal) \"..�
,

<P está prevenindo. de que os 'seüs fitif' "'"

Nicolau Jose da Rocha, » 200$1 rins pre<Jis:ITlJ de tratament? �
mm...

If
J03� :"vl.. de Souza, Itajahy, 100$ '. Talvez sinta tumbern dores de

II?
Notas, íacturas, papeis para cartas, +memorauduns, �

Henrique Peixoto- Itajahy, - 50$ cabeça, enj.ôos, desanimo t3j abati,' .� contas-correntes, cartões dê visita e cornmerciaes talões '\"'\

Maria Freitas 50ll:
. mento. São signaes .de traquszu dos �) rüt.ulol' para, pharrnac.ia, rótulos para b ehidás, ;Ifog.ra' rumas,

L;pj

,
, .» 11!. rins. Não deixe que apparl'çalll, ma- ..óJ

� Ff
Antonio 1\. Mattos, s

" 50$ le; maiores, como 110 dropisia, nreias

'I
(! riías, cartazes, convites pa.ri1 bailes e' festa!' envélôppes �

Joanna Oliv-ira, » 50$ ou mal eJe Bright. "t""l comrncrciaes e de. nilicio, duplicatas, lettr�s de cambio /II
La:yr� Alrneídà »

,
10;,5 Obtenho UI]} Vidro de PILúLAS !I notas promissorias, guias para acquisição de sellol!",�' \.�

.

Qhbl.o CyrilIo Müller, Hhota,.200$
DE F08'IER Elia!; fortalecem 0"

I � participaçõ es- e convites de casamentos, "ltc. :Do"
D r�ns dobeis, merecem wnfi:lnça e '''\'""l FY
orntngos Silva" Escalvados, 50·,$1 H!lO reccmmeudadas-palas pessoas tfl ' .

� �
Arary Ulyssêa, I.tajahy,' 10$ que as us.un nast., Jocat ítlade Per-

\..&."0"" Qualquer encommenda 'será attendida com a AP.J,
vtto Panock, Itajahy, gunte ao vislnho l �') .

- \ I"r'

(Decahida) " 10:000$ til' maxima presteza. '"
José Pedro, Carnboriú, .

10$
.

PILUI.AS DE FOsrER. '!J,'" �.ua d,r. "ed.r.,oõ ;BPr�.B.ira, 15
_

,

(t,:',
o

Norberto Soares Gaspar, 10$' rv
'f<� •

v 'Y\

Augusto Lopes, Penha, 50$
PARA OS R1N S

\.�À.��..L"<>.. LÃ LÀ;'€l\.. "'�L��- .AC� L�
,

La:yr. Almeida, Cabeçudas, ,50$
Â ..i:nda Emi.otia!l ;\\2 Boticas. �7�Y�7�:y'''''CY''"l:����::wf-�7'��;�Y��

���!w:&�;�a�olv�a,pl}j21.akdi1e·' iO$
p

. .' .

@t@(g@I@1§f/iil@l]fJl!i#ilJ»r:lJil§l§tl§;@l@l!t@l§t@@@,
�

� - ara vJagens e passeIOS @ ,
' @

AdOJp��t��z, Ilhota,
•.

'

��: l?rOcqrem, o auto nr. 56:E ® ,S ...L\.PA,Tl\.l-tI'A GONÇ.ALO @
:José Pedro) Vulta Grande 50$1Q que maIS bal:ato trabalha @

.

.

.'�,
. � Dé -:, .

_
.

. @
Layr ·Gevaf :d. Ifajahy, j

nesta pràça.. @ JJ , � �
-

� ® " �) A. � ® @
.
(decahlda)

.

, 500$ Vi igens a tratar com@'·R'H·I.'L'·
�

�.- �O·
. 00

MartInho Oustodio Brilhaflt"', 500'" AI'
, -

,I· d
.

, ,
ua erG! 10 uZ,:J W

J.
,�,

( .... , � IplO i'lZeVe o ou com ó @ S" "' .. d'
_.

, .
�

(\aqUlm Geraldln(l, Volta . ,'. " '''- apelOS fie S.-�aJ comprem Keds sem pnnle�ro \!JY

_

Grande
. 50$,propIletar.1O. .

v. @v�r Ofl pr�ços da S-kPATc\IUA GONQALO que 'está ven-@
Elvtra Santos, Tbjahy.. 50$1 VItal Azevedo @ dendo por preço!; de I.m�,to..

./
'. @

Bento. �.Ad�o,Barra de ,1'---,-��-�_.�-
';'�8 ,

•• '-., .@Sapatosfan.tasia,ras?s,eborzeguins para hG,nel1�. • .@
, �1-'lz·Alves, '., 50$ , U ENDE-:::5E um ne�oclO @ Sapat0s Llll�XV par� sfmhoras,dll v�rlll7. ou de pell�ca oe1€;@

feltcl� fl''13es, �scalvados. 50$ i' de seccos e molhados si- @ S�.P�l!tos doe - salto bal:{o ou salto carretel, for�auQ com @
Ge��slO M. LIns, (uecahtda) 100$: tuado em d c:

• •

_

. pelhca branca.
, .

.

I

'..

"

�

Basll10 fco' Coràeiro, (P@Hha)lOO$'.'Udmaa:-lPdrlUCI$tSapatvsdebUHalo braneo,. art.lgo propno para casamento. �

'. Pede--se a todos os ·srs. socios:paE;S ruas esta elfa e,. e @ S<�PATOS PARA OREA,�Ç�S. TemLSe1l]�re á._venda e@
4..le tiverem seus àiplomas em di-a I b�stal!te afregqeza.do. DIs' @ áCCp.tta eJlcommendéts sob megHla a Sap�tarla Gopçalo. @
e que não. te'nham a[n�a recebido l-poe de grande .sGTtu:lJento e @ l'

,Preços, sem ,com�etJdor - ,@
seus pre01l0S, o obseq:llo _ge com-I c?l1ce.de·se grandes vanta- @i!Jt@@@@ljJ/I#!Jf;@liilg�@@l!i}Jt@&i/li-'@@@@@
parecer para recebel·os. '

I gens, ao cómpra"dor. ,,'

o

"

., '
,

'.

I::::::õ:;o:::��::dOI�ã��ormaçÕé� nesta. reda-Fr:���� .

Empregado SINGER �
.

"

� DE -

..
'

. �
��� s:�����:� .

Machinas, peças, [lgU'l�làS, ��I . R iCa tdo G.· Baue r �
molestias'; ilvros· de bordado"" }?ashdo-:- f� .'."" Rfla Hercilio Luz nr.,'

. �

Escrophulas
res e todos b's demais per- � Este armazelll q.le acaba de ser transferido para a ,rua�'

������s tenc;JJs àe ml1.ohinas Singer I� H�rcW(} L'lZ nr. 1, um dos pontos mais comm,erciaes da ci- �
Fn�ra���,�çôesdo ulero. ,vende�ser no' esc.riptorio d� � Ja�e, t�,�. s� npre ! .venda completo sortimento de comesti-�
g��c��rT:é��do.OUVid"', OlaudIO Schnmder praça � veiS, h::blda:>, coryscrvas? etc._ .' . " �
��s�:���s '/ V'd 1 R • 3' � :' .Os generoso colol1laes sao recebldps �ematlalmente dos �
C.ncros venerro..

I a 1. amos n .

,

.

h,.G_,,;; prUlclpa.es centros prod�lctores, sendo ve,il11do3 a preço sem �
Rachit\smo. �

'\ �

�I����sbra�ca... Garrafas vasias �Ci' compdldor. [i!I
�;�:�f:':;,,�o em geral. A Confe{taria Modelo COffi-- ����!i1���������������� ,

Mallchas da pelle. I
"

� wd d
<

..

���;i�"os��it�gado. -3"OraO qu� quer quanlI a e, a VENpE.�E um terreno no lugar I VE.NDE.SE duas. machinas.

Tumores nos oss�s, reIS. EspinheIro, .com 177 braças de'l S1I1g_er em,perjclto e_stado·.
"Latejamento das arterla I f 800 f � t d I f t d
(do) peséõço e final.

.

i rente e ue dnClo, con en o n ormaçoes nes a re acçao�
m,nteemloda,asma- . VENDE.SE uma morada estre- �casa de morada e· encrenho dei

____.....-
•

'

!estias provenientes do....
a C i li d h

sangue." mada To:n rua Brusqlle
-

cen canl'l.a. Terreno' pr0pri?_ para ,ar, asa r1 rc II? o

HlAHCA REGISTRAD' traI N0. 9
.

,.

rozelril. �reço de ocsaslao.A tratar j �eceb�u grande �ortImento de

GRANDE DEPURJiTIVO DO SANGUE
.

Manoel Roza Sl1,.., a com Joao FranCISco Casas �rtIgos fmos para ptesentes .

"

...

/
..

•



'o PHAROL
MS ,.

1 """""'''M""""""",,M""�

llOYO BRASILflRO '

��

A mais importante Empreza de

INavegação da Amer�ica-' do Sul para
transporte de cargas e passageiros.

i
1

LINHA DA LAGUNA

O luxuoso e esplendido Paquete U'FORTIFIOANTE _M,AIS PERJfEITO
Opinião de um grande scientlsta Ilruquayn

"A minha opinião fl «ompletumente favoravel ao furtíficante
VlGO:'l'AL. Para mim eile tem sido de grande efficae!a contra os

'

aceidentes nevroparhicos e em outros casos dert vades do empobre
eímeuto rlo sangue, a. tal ponto que não lanço' mão de outro to
nico em minha e,linican.

'

�)paOF. Da. p. AURBAN
(Firma Reconbectda)

,

EFFEITOS RAPIDOg' DO VIGONAL

--- _._-,_._---

,

(

(ommandanfe 'Mano�f Lonrenro
é esperado do norte no dia 19, recebendo passageiros e cargas pala

Flortanopolis e Laguna. Do sul a 24' para São Francisco, Santos e Rio.

O PAQUETE
Montevideu

/

1·. Enriquece o .sangue. 2. Aug'menta o peso 3, Alimpntao cerebro
4. Fortalece os nervos e os inusculos 5. Tonifica o estomagn e o cora..

ção. 6 Excita o appet.te 7. Accelara as forças 8. Regulartsa a mens-

truação 9 Calcrfica os ossos. 10. Evita a tuberculose. ,

VIG(}'jI�AL E' o Iortifieante preferivel para eis Anemieos, Conva
Jescentes, Neurusthenicos, Exgottados, Dyspepticos, Arthr+ticos, etc.

J VLGONAL: E' o restaurador indicado sempre que se tem em vista

I� uma melhora de nutricâo, um levantamento geral rlas forças, da actíví-

J darie phys'oa . e da energia cardíaca
'

'j
VIGONLi E' õ reeonstitu inte lnltspansi vei ás R en horas durante

a g-ravidez e (h�pois do parto, fazendo

a.ugmeIltar
eonsíderavelmente o Je'ite

\'IGUNÀLi E' muito recomrnenrlado as crcanças magras, pa l lidas

lymphaticns, ruchiticas, lhes calcificando os OSS')S e favorecendo o ores-
,

cimento,
'

IJlI ., - tf\,..,
-

� VIGONLi E' o remédio ideál para 09 Medicas, Advogados, Pro ..

��!l}ill�!i§l�(i;�� @) �®��U�!Il�JJWt� J rossom, Estudantes, Negociantes e outros que soffrem de insomuta, per-

I
da de memo ria.Irnuuezu nervosa e cerebral.

- AG'ENCIA DE V'\ l)ORE,1' VIGON Li E' de gosto mu.t» delicioso Rívalisa com o mais fino
--

"

.

1: ,'I�":\
'

'__'.
--

11�ôr de meza, e é recornmendado especialmente ás pessoas deltcadas.

Rua Acre 30-sob. --- End. teleg.-RO.!OSO I
à venda em todas as Pharmaelas e Drogarias

-=�;cw,_!!�!Q_!!'IL����!Q oe_

P�didos a�s Gr����i�ra:;ioFkEITAS
"

1:11 I fi CURfi pft MfiLEITfi tnJ LR�a docar,::,/1 s� ,

_� PAULO

� � ;: Maleitas: Sezões ou Febres Intermltten-I o
'"
O � ����������� ������������A-

r
.... ê"'" tes curam-se com as legitimas Pitulas de :c V> ..... ���P���;i7���'fJ�?�P�������<?��J
.�1l � Cateraru: ,compostas .do' Paajrnaceuti- st�Õ. �X LICEINCA N,511 de 26-3-1906

- ��
�

o. 1:3 co Heitor Liberato. As urncas pílulas que �::.. � }\�'
' . �+( .

I., o;;; pod,em ser us.adas em qualquer febre com Cel ,0 �� Peitoral de Angico �v
� � 2 eííeito garantido. r �no�'·./ I�JtI)� E Attençâo e muita Atteneâo! ;;; �.� .. ,;,� .. �,
.g 8.15 As verdadeiras PILULAS q_E. CAFE- ? rn 5.- � : Ü �10111>cl,O gl�3rd,a.li'v_ros da O.ompanhia- de 'SEGU' t1

E E RAN� COMP_ÜSTAS do pharrnaceutico Hei- �o , i"· ROS PELOr�NS�, cidadão con,spIC�lO. e extremoso- pae ,
�8 ::l tor Líberato 50 são vendidas em Itajahy na Z 8 ..!\� oe numerosa família o sr, Horácio Vlp.lra da Cunha, ar)eo ,
� ê'§ Pharmàcia, Brasil. Quando quizérern tomar P� ;« pto. fervente d� PEITORAL DE A�GICO EELOTENSE }!l

• � o;:: _;3 um rernedio garantido para Maleitas Febres n., �� assim Si) exprime: W
·ti J1 � interrníttentes, Sezões, comprem ao Pi/ulas 2 � », Não éc attestado !Sracioso o que se vae )er. EUe re- ��

�ü.
o. de Cafe_rana Compostas do pharrnaceu- . 2i;.3

i� \� presenta a op'iniã� �ill(:tra de minha pavte quanto o PEI' (,J
(!,I (]J'� tico H�I rOR LI,BERATO. tornando-se algu- o (6 .tI, TORAL DE ANGIUO PELOTIGN'SE. 'I'enho-o sempre i')
1::"0 gJ' mas caixas para ficarem radicalmente curados. � S }\V em casa e uso delle com toda a clinfiança por ter ha .��
I'IlJg.8-

.

Devolve,. se o d!nheiro ás pessoas que G; e:

I
�\! longos annas .observado nos mem; a SUl' acção, energica AV

"':§ � tomare�n as t:nlnhas pI[ulas conforme a recei- • o J\� e quasi infallivel'-Nos casos de Brollqllite, resh-iado,s, tos' i
�a..15 ta e nao obtiverem melhoras. As verdadeiras ê""2 \.�f ses, coquEluches, etc., que bão tão frequentes, nas cre' tU
5::: Pilulas de Caferana Compostas do 'O

� .tl} anças, sobretudo a acção do ,PEITORAL DE ANGICO tll,
_ � 5.- Ci Pharmaceutic,? HEITOR LlBERATO vendem- B"_I

À\{ PELO'llENSE sempre se tem ftlito seu tir de modo efíF t5
� E � se em Itàjahy somente na PHARMACIA :::1 g. . �� (Jaz e rapido. nas pessoas de minha familia. �v.

�= BRAZ!L'!. Rua Lauro Müller N°. 28. � � �5t), As�im exarada a minha opinião sincera e tradu' �5�li'
zintlü a realidade dos factos innumeras vezes constatados jJ

M'ach, t·nas de c.ortar �l, acons8lho a todos que em casos semelhanteo- não ct�ixam

'-����.

.

.A\ de reCorrer a tão �nergico preparado. 'iIl
• � Pelíitas, 28 de Agost� de 1922: i.5Jcaplm e canna ).v ; Horacio VieiradaSílva �
_ M A P C A _

' "Iv., CONFJRMO este:attestado.Dr. E. L. F. de Arlluio(Firma reconhecida) W
" iV O PEl'rORAL DE ANGICO PELOTENSE vende' i

(;'J se .em todas a's pharmacias e drogarias de tú'dos os Es' J
�

�) t'iélos do Brasil, Deposito Geral DROGARIA EDUARDO !.,
.'5 C. SEQUEIRA-PELo'rAS. 15��, Em CüRITYBA: nas Drogarias .B.:tzel & SigeJ,Minerva, t1
),V André d�_ Barro�, Danielvicz & Cia., etc. Em b'LORIA' ;,
).� NOPOLIS: Hoepcke, Irmão & Ola., RtluJinú Horn & Oia., IN\v HodolpllQ Pinto da Luz, José Christovam 'de Oliveira etc...

� �Jm JOINVILLE: Henrique Jordan & Oia. etc. '�
���������������Sl

BRAGANÇA "

esperado do sul no dia 20, recebe cargas para S. Francisco e Rio.
'

NOTA:--05 vapores da linha Laguna recebem cargas .para Mcn
tevidéo e para os portos interiores de Matto Grosso com baldeação
em São Francisco.

Para cargas e passageiros: trata se na agencia do Lloyd, á praça
Vida) Ramos, com o agente José A/vês Pereira.

Rodolpho Souza &, c-,

HAMllURGO
encontra· se sempre a venda em casa dcs

deprsitarios
l\IOltl�Illl1_ & v\TIL,LEIlDING

, \



RHl DE jA��EHHll ._ )\
====--===�===============:::z::=-�)

, Os paquetes desta linha témtelegrspho sem fio. MALBU RG & f)OMn
A Cia. recebe carga e valores para os portos de Maceió, Recife,

.

'.
'

\:', 1--:" .�
Parahyba, Macáo, Cabedello, fortaleza, São Luiz, Belém dó Pará -

'
-

.

com baldeação no Rio de Janeiro e Porto Alegre com baldeação' no
.. .Agentes dos paquetes «Anna» e aMax" da Empre-

_ Rio Oro do S.I!-I_llformaçõe�, ria Agencia à rua Pedro ferreira 24 za Nacional de Navegação -Hoepcke, dos vapores «Ta-

_
_, _�'�

_ __.,.... _
.'

__ ,
' ,'moyo», "Icarahy", «Etha», "Lucania", «Ipanema», "811- ..

��NÃ()PÓ� bU��'�:d::��Ji���i"':;'�:tD:�;f:�hi����'G:s�ts!";ili:
I �fF ,

�
, � .

'. ITINERi\..RIO:
l4í mais. a- human!dade �on.s,iderar�se escr�va das malditas febres, � Anna a 10 e 16 de cada mez para

-

S ..Francisco, Santos e Rio '

p:] maleitas e sezoes, po)S.J� se e.nc_ontra a venda em to�la a parte � Anna a 12 e 27 de » » » Floríanopolis ' - '

. � o �als e:flcaz: raprco meto d_: cO'T1�atel-a: radlcaI�ente. � Max a 7 e 21 de » » »S. F:anci��, Paran�guá e Antonina

� Não há mais febres Nao há mais sezões! � Max a 2 e 23 ?e l>.» » _flonanol?ohs e Laguna

�
é o g rito que [Ja.

rte ele todas as boccas depois que appareceram as ri>:4 Etha a , e 21 de » » »S. Francisco e RIO

PilnU d Cafer a Co post' ,

.

� Santa Martha 2 viagens mensaes entre Itajahy e Santos

i {daS e el an ) m as �J ..

� do pharmaceutico BARRETO PRIMO
'

�. ((,�I.Estas pílulas constituem ornais soberano medicamento para � �O.(I'EDf\' 'DE ftN'ONYM,ft�:..2J qualquer qualidade de febre. '�' �
P Appro va.l.is (1 liceueiadus pelo Departamento, P ��

, R Nacional de '3aude-Pu!:rlic>t-do Rio de Janeiro R �

�.uPRIMO em:7 de Dezembro do 19_24 sob 1Jl' 3n(;� p.RIMO� USINA, 'AD'ELA,I'-DE
� 1v1 Fabricadas no Laboratorio Pharrnaceuti- M � -

�. o. co, de BARR.ETO PRIMO' _- O � I

� �
GASPA� _

-:- E. de S. Catharina � II� ""V A' VENDA EJi TODA A PARTE �� "<ri> \
,!l Depositaria em Itajahy: PHARlviACIA CRUZ COUTINHO

-'. I
'.

�

•

_

'��Ji����i;:J�t!������-
o 'I Engeahe de benefleiar arroz e eafe

, �
eASt\ ALFREDINH9l Uni�os dapositm�s: Konder & C�.))
Grande Armazem de Seccos e �Iolhados V��;:et.lEtJE�)E��t���������#IE)\

,
_

- I
Ferragens, louças, tintas. cabos, oleos, etc .. � A�rTENçAO' �
\lenda por atacado aos commerCi=l� .... -

-

-. �
antes do imeríor por preços lJA CASA FRANKLiN'
qlJe desa fiam ronlrontos i Tem de tudo; vende muito harate e I'

, �

. �1 troca ou recebe o que não agradar �
Comnr» celtleaes pagando os �. .

' -. �J

�meHl()l"eS ps-ecos. ..... . IA08 s�;;:::�es:�:�������a�:t:��mentosl
� i\'\or�eira- &. Willerding'��Y4E�����r��������

.
. -

J li lbos- Nesta typographia vende-se

RUJl LAURQ MU'LLE� '4 E 6 - �TAJAHV orDa�s e jornaes velhos para embrulho.

ü,PHAROL
��__

��������_�D�t��*�·�������T�'����_�ft�§�a��_���������������

tOIT1panh�it Nacional f ((�'=-================,==4
·

� de Nauegacão (osteíra] \j
. _bP�IL_ft_Ç__fl........O=-=ft=Mfl;;;;;;;;;.;;;;;R=E=Lfliõõiiõiiiõõ0-' .

A Companhia possue no Rio dê .Lmeiro "'armazeus i I Recommendar
.geraes R disposição doa 81'S. embarcadores e recebedores I O ,pHENA1."0L,

•

para o effeitol
de warrantes. '\. especifico

.

da opilação, é ser

patriota e humanitario
O-PAQUETg 0 PÀQUl�'l'E

.

ltaltuba ) ltapacy
Esperado do norte no dia 21, I

.

Esperado do s.il no dia 23, 1-
seg.iirà depois da in.üspensavel ] s'�JJ.irà depois da m.íispensavel J.e.' lidemo Ira, para os portos de fiaria,,' mora} para os portos de S. Frln' Il'
nopolis, l.nbítuba, Rio Grande e dsco,- Paranag.rà, Santos, Rio de �_
Pelotas.: I Janeiro; llheos, Bahia e Aracajú ..

F_aciJ de usar. Não exige' dieta nem purgantes

A' venda em todo o Brasil-Oaixa Postal 2208'

Usina de assucar, distíllacão de
aguardente e álcool.


